

# 稠清村:贫困发生率“清零”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 袁学龙 罗东旭

“以前我算‘穷婆子’,现在都有人叫我‘富婆’了!”11月4日上午,正在绥宁县红岩镇稠清村一家制鞋扶贫车间劳作的五旬女村民谢和青打着“哈哈”说。

谢和青在扶贫车间务工每月有2000元左右收入,还家养殖了100多羽土鸡土鸭;丈夫除了种田,主要负责油茶林的抚育和综合种养,收入每年超过3万元;儿子在外务工,每年光寄回家的钱就不低于6万元。

“她家去年盖了一栋小洋楼,买了好多高档家电,目前她家已在给儿子筹办婚事……”扶贫车间一位同事笑眯眯地说。

谢和青一家的“逆袭”,是稠清村贫困发生率“清零”的一个缩影。

该村由原稠清脚村和清浪村合并而成,全村444户1572人,共有贫困户108户368人,此前贫困发生率24.33%。

2014年,绥宁县委组织部精准扶贫队进驻稠清村。7年来,精卫填海一般,扶贫工作队共牵头筹措资

金1500多万元,用于该村基础设施建设,着力改善群众生活环境,全力提升村民生活质量。

“几年来我们村共硬化道路3000多米,修建水渠3000多米,进行了农网改造,安全饮用水工程也高质量完成。村道窄改宽3600多米,全村安装了路灯,村容村貌发生了翻天覆地的变化。”稠清村党支部书记石晚连介绍。

改善了基础设施,发展产业是“第一要务”。该村因地制宜制定了产业发展总体规划和油茶产业规划实施方案,确定以蔬菜种植、油菜种植、生猪养殖为主,以油茶、山苍子种植为辅。

2017年,该村产业带头人彭华桥成立绥宁县华桥种养专业合作社,与贫困群众合股经营生猪养殖。“我们合作社目前共有16户贫困家庭入股,每年出栏生猪3000多头,产值1800多万元,纯收入600万元,贫困户平均每年分红可达1万元。”彭华桥介绍。

今年63岁的村民彭文忠全家6口

人,因其老伴常年患病而致贫。近年来,他们一家通过就业扶贫、健康扶贫、入股合作社等方式,顺利摘掉了贫困帽子,过上了比较幸福的生活。“我在华桥专业合作社入股5万元,每年分红加上务工费超过2万元。”彭文忠说。

“我们村共有各种涉农专业合作社近20个,加上扶贫车间,就业拉动力非常大。”石晚连说。

目前,该村贫困发生率从2014年的24.33%降至0.00%;建档立卡贫困户人均纯收入由2014年的2519元增加到2020年的9320元,实现了整村脱贫。

“按照习近平总书记关于精准扶贫的最新指示精神,我们扶贫工作队一定继续坚守岗位,不获全胜决不收兵。”现任扶贫工作队队长黄承先表示。

记者探访

脱贫路

## 补短板抓管理 提升防控能力

全市公安机关新时代县域警务推进会召开

杨琪君李志雄等出席

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲 蔡越妹)11月13日,全市公安机关新时代县域警务暨基层基础工作推进会在邵阳市召开。省公安厅党委副书记、副厅长杨琪君,市委常委、政法委书记李志雄,副市长、市公安局局长谭学军,省公安厅科信总队总队长周杰出席。

杨琪君指出,邵阳各级公安机关要坚持补短板为重点,深化新时代县域警务工作。积极争取地方党政重视、部门支持,进一步加强派出所建设,进一步深化社会治理创新,进一步加大基层保障力度;要抢抓“十四五”发展新机遇,坚持目标导向、分类推进、协调发展,制定符合本地实际的3至5年现代化发展规划,分年度明确攻坚重点;要打破警务资源分配的平均主义,实行“一县一策、差异配置”,对短板多、底子

差的县域予以重点倾斜;要持续加大投入,实现硬件投入和软件管理紧密衔接、协同发展,因地制宜探索不同县域的警务现代化发展路径。

李志雄要求,全市公安机关要以风险防控为主线,全力攻坚新时代县域警务工作,健全工作机制,突出重点防控,提升防控能力,全力构建“聚焦重点、动态均衡、整体推进”的县域警务工作体系;要以人民为中心,全力服务经济社会发展,紧紧围绕市委“二中心一枢纽”战略部署,全力服务经济发展,努力提升服务质效,着力净化社会环境,为全市经济社会高质量发展保驾护航;要以队伍建设为保障,着力锻造邵阳公安铁军。

谭学军对全市公安机关新时代县域警务和基层基础工作进行了回顾总结,对下步工作进行了部署。

## 突出抓好今冬明春火灾防控

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐海明)11月13日,市消防安全委员会2020年第四季度联席会议召开。副市长、市消防安全委员会主任仇珂静出席。

会议学习习近平总书记近期关于安全生产和消防工作的重要指示批示精神,分析研判今年以来火灾形势,研究推进消防安全专项整治三年行动工作。

仇珂静指出,消防安全责任重于泰山,事关人民群众安居乐业和改革发展稳定大局。各成员单位要切实用心用情做好消防安全工作,为经济社会

发展创造良好消防安全环境。

仇珂静强调,要牢固树立安全发展的理念,坚持警钟长鸣,常抓不懈。要突出抓好消防安全专项整治三年行动、“基层消防上台阶”三年行动及今冬明春火灾防控等当前消防安全重点工作,务必全力以赴、扎实推进。要齐抓共管推动工作落实,切实明确责任、从严追究,全力维护火灾防控形势持续稳定。



## 吸纳各方意见 完善规划编制

市“十四五”规划编制意见征集座谈暨重点提案督办会召开

邵阳日报讯(记者 贺旭艳)11月13日上午,邵阳市“十四五”规划编制意见征集座谈暨重点提案督办会在市政协机关召开。市政协副主席伍备战出席,市政协秘书长周飞鹏主持。

会上,市发改委汇报了市政协十二届四次会议重点提案《关于我市“十四五”发展规划的建议》办理情况及“十四五”规划编制进展情况,提案人和委员们在发言中就规划的编制提出了意见和建议。

伍备战在讲话中强调了“十四五”规划编制的重要性,建议负责规划编制的市直相关部门广泛听取意见,吸纳各方意见,进一步完善规划编制;对政策倾斜度比较大的、经济发展的重要区域,建议召开专门协调会进行商讨,征求搜集意见;要把产业建设和基础设施建设摆在同等重要的位置,做到产业建设和基础设施建设并举,在“十四五”规划中有浓墨重彩的一笔。

## 我市举行医保经办业务培训

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 何慧)11月11日上午,医疗保障事务中心举办市本级医保经办业务培训会,市直参保单位医保经办人员550余人参加。

培训会采取政策普及、系统实操、释难答疑相结合的方式,详细解读了省医疗保障经办政务服务事项清单,讲解了城镇职工参保、缴费、异动,异地就医住院报销、生育保险等相关政策。通过培训,医保经办人更深入了解具体业务政策依据、办事流程等内容,针对性地解决好政策掌握不充分、系

统操作不熟练和经办经验不足等问题。

为深入贯彻“放管服”改革要求,市医疗保障局发布了《邵阳市医疗保障经办政务服务事项办事指南》,统一规范全市医保政务服务事项,实现医保经办政务服务全流程标准化、规范化办理,内容包括事项名称、受理单位、服务对象、办理渠道、办理流程、监督电话等。他们通过推行一次告知、一表受理、一次办好等制度,进一步促进全市医保系统转变工作作风,为群众提供优质、便捷、高效的服务。

## 谎话连篇诬交警 无证驾驶被拘留

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘文艺)11月4日晚,省高警局邵阳支队武冈大队在洞城高速大收费站开展夜查行动时,查获一起驾驶证被注销期间驾车违法行为,而驾驶人为了逃避检查,竟然以忘记自己姓名、谎报他人姓名的行为来逃避处罚。

当日19时许,民警对一辆小型轿车例行检查时,驾驶员支支吾吾,未能向民警出示有效行驶证、驾驶证。

言后,驾驶人向民警坦白情况。

原来驾驶人袁某红2009年因非法营运被吊销驾驶证,之后嫌证件补办手续麻烦,一直未去补办,导致驾驶证被注销。袁某红以为晚上交警不会查车,便无证的情况下侥幸驾车出门,没想到刚下大水收费站便被民警查获。

民警依法对袁某红处以罚款1000元、行政拘留15日以内的处罚。

顽瘴痼疾 集中整治



11月13日,新邵县举行2020年科技“三下乡”活动暨“村播带货”决赛。当日,15名网红分别进行了才艺等方面的知识比赛,并在现场进行带货直播。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨穗 申腊香 摄影报道

## 市“红心林”志愿者服务联合会换届

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍)11月7日,邵阳市“红心林”志愿者服务联合会第二届第一次会员代表大会暨换届选举大会举行。会上选举产生了联合会的新一届领导班子,通过了联合会新章程和各项制度,开启了联合会新的志愿服务征程。

邵阳市“红心林”志愿者服务联合会成立于2014年5月,是4A级社会组织,目前有个人会员300多名,志愿者来自社会各界,并帮助隆回

县和邵阳县分别成立了隆回县“红心林”志愿者服务联合会和邵阳县“红心林”志愿者服务联合会。6年来,该联合会秉承“推进社会阶层融合,帮扶困境群体,补充政府社会工作,推动公益成为社会习惯”宗旨,倡导志愿精神,开拓志愿项目,引领志愿潮流,成为全市志愿服务品牌。先后在全市创新开展三助一促(助少、助老、助特、促和)、关爱农村留守儿童、心航、快乐教学乡村行共7个志愿服务活动项目,陪伴温暖

1000多名困境人员,服务20000多人(次),发放公益资金60万余元。

6年来,联合会取得了许多成绩,获得“湖南省最佳志愿服务组织”“全省先进社会组织”“全市社会组织党建示范单位”,湖南省“三八红旗集体”,“邵阳市未成年人心理健康教育先进单位”等荣誉称号;开展的“助少”项目,获得2014年首届中国青年志愿服务项目大赛银奖;获得2015年湖南省最佳志愿服务项目,2016年湖南省青年社会组织公益创投大赛“十佳项目”等等。

志愿服务在邵阳 创建全国文明城市

次组织人员到鑫鹏科技现场调研,帮助企业复工复产,提振信心。疫情刚一发生,得知该企业缺少口罩、消毒水等防疫物资,春节上班第一天,该局便为企业送去口罩2000个,消毒水30桶、测温仪35支,为企业复工复产提供物质保障。针对企业复工复产及经营发展中碰到的实际困难,市财政局成立专门调研组多方调研,形成《关于邵阳市废旧钢铁综合利用行业发展的调研报告》,提出政策建议向市政府专题报告,力求推动我市废钢综合利用产业稳步发展,防止政府税源流失。通过细致入微的保姆式服务,下半年,鑫鹏科技逐步走出困境,生产能力显著增强,创税能力明显回升,10月创税1002万元,较6月的563万元提高了77.98%。

鑫鹏科技负责人说,市财政局不厌其烦地为企业提供各种服务,帮助解决各种困难,这极大提振了他们发展的信心。

面对面听意见 入现场解难题

## 市财政局用“保姆品格”服务企业

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 唐鑫)11月10日,市财政局主要负责人率领相关科室负责人,深入邵阳鑫鹏科技有限公司开展调研,面对面倾听意见建议,现场协调解决企业发展问题。

调研组一行详细了解公司生产经营、疫情下开拓市场等现状,并深入鑫鹏科技智能再制造产业链基地施工现场了解基地建设情况。得知该基地在用地、环评、资金等方面遇到难题,调研组表示将迅速同相关部门进行对接。市财政局也将拿出具体方案,解决资金问题,确保基地顺利建设。

该基地占地100亩,计划分两期实施,第一期建设报废机动车回收拆

解中心;第二期建设智能再制造中心、智能再制造技术研发孵化中心、智能再制造检测检验中心等。项目建成后,将在全市范围内形成一个集废钢铁回收利用、报废机动车回收拆解、汽车零部件再制造为一体的废钢铁综合利用循环经济产业园。

近年来,市财政局大力弘扬“做就做成最好,干就干到极致,走就走在前列”的财政精神,精准对接企业个性化需求,推动企业可持续发展。

邵阳鑫鹏科技有限公司是市财政局“真情结对、精准服务”的重点企业,今年上半年由于受疫情影响和挂靠经营企业的价格冲击,企业经营业绩和创税能力呈现明显下降趋势。市财政局多